

我市希望工程助352名贫困学子圆梦大学

□记者 刘昂

本报讯 8月27日上午,2019年周口市希望工程圆梦行动助学金发放仪式在天明锦江国际酒店举行。来自社会各界爱心人士及受助学生共200余人参加活动。

仪式上,市领导向部分受助学生发放助学金,团市委、市教体局、周口报业传媒集团、周口广播电视台等单位领导为公益组织、爱心企业颁发荣誉证书和奖牌。两位受助学生代表在发言中表达了对党和政府及爱心企业、爱心人士的感激之情。

2019年希望工程助力脱贫攻坚圆梦行动助学金在西华县发放

76名学子获得16.8万元助学金



□记者 牛思光 文/图

本报讯 8月26日,2019年希望工程助力脱贫攻坚圆梦行动助学金发放仪式在西华县举行。76名学子获得社会各界爱心企业、爱心团体共计16.8万元的助学金。团省委副书记袁浩、团省委希望工程办公室副主任王雷出席发放仪式。

仪式上,与会嘉宾向受助学生发放助学金,向捐赠企业颁发荣誉奖牌。捐赠企业家代表周口凯盛实业董事长方凯发言说:“你们很快就要走进实现理想和梦想的课堂,你们一定要有自己的目标和方向,一定要有你们的信仰,要发扬艰苦朴素的精神,发扬比、学、赶、帮、超的精神,在不

付禄康同学说:“感谢叔叔阿姨的资助,帮我圆了大学梦。我会继续努力学习,学好自己的专业,早日回报祖国、回报社会,向需要帮助的人伸出援助之手。”

据了解,今年我市希望工程圆梦行动自6月26日启动以来,得到了社会各界的爱心参与和大力支持。截至目前,活动共募集助学资金138.5万元,帮助352名困难学生圆梦大学。

团市委副书记张磊表示:党旗所指,团旗所向,团市委将进一步发挥团组织的枢纽作用,广泛动员社会力量,充分汇聚各界爱心,让更多的寒门学子获得帮助。

残疾人上大学最高可申领2000元救助金

□记者 马月红

本报讯 昨日,记者从市残联获悉,为进一步保障我市残疾大学生能够享有接受高等教育的权利,市残联和各县(市、区)残联将安排资金,对我市今年应届残疾大学生予以入学救助,对在校残疾大学生进行生活救助。

据悉,本次受助对象为2019年拥有我市户籍或在我市高校就读的持有第二代中华人民共和国残疾人证的残疾人。

市残联相关负责人介绍,我市对2019年考入普通高等院校及特殊教育学院的残疾大学生将予以一次性入学救助及在校残疾大学生生活

同的学校、不同的专业拼搏进取。祝你们学成归来,早日报效祖国回报家乡。”受助学生代表发言说:“在感谢希望工程、感谢社会各界关心帮助的同时,我们会珍惜这来之不易的学习机会,努力成为品学兼优的新时代大学生,用实际行动回报社会。”

据悉,这次爱心企业、爱心团体共计捐献16.8万元助学金,76名学子得到助学金。其中,方凯一人资助了25名学子。团省委副书记袁浩鼓励受助学生要珍惜来之不易的学习机会,坚定理想信念,保持自强自立、奋发努力的人生态度,并表示团省委将继续整合社会资源,开展更多的扶贫帮困活动。

救助。资助标准分三种情况:一是拥有周口市户籍,并在周口市范围内就读的残疾大学生,每人每年2000元,其中市残联负担1000元,学生所在地残联负担1000元。由学生本人到户籍所在地残联或学校申请。

二是对于拥有周口市户籍,但在周口市以外就读的残疾大学生,在录取当年一次性资助2000元,其中市残联负担1000元,学生所在地残联负担1000元。由学生本人到户籍所在地残联申请。

三是对于非周口市户籍,但在周口市范围内就读的残疾大学生,每人每年1000元。由学生本人到学校申请。

目前申报工作正在有序进行中。

“跑马”被劝退 究竟错在何方

三川原声



□张鲁莎

在马拉松赛事蓬勃发展的今天,无论是国际赛事还是国内赛事都会吸引众多参赛者。拿国内城市举办的马拉松比赛来说,少则千人报名,多则上万人报名,想要成为赛事的焦点就必须独占鳌头。可是,在近日一场马拉松赛事上,最后一名选手(准确说应该是未完成比赛)却成功抢了第一名的风头。

8月18日,包头国际马拉松赛事有15000人参加,最后一名选手在25公里赛段关门时间过后仍坚持比赛。这时候,负责收容工作的几名志愿者开始轮番上阵,劝这名选手退出比赛。

可这名选手不为所动,依旧执着地朝终点行进。见此情景,一名志愿者以该选手为背景拍摄了一段视频发到网上,并配文“包头首届马拉松赛最后一名,就要坚持走着回去,全市人民都在等着他解封道路。我困得睡了一觉,睁眼他还在走。”

视频发布后,被快速转载,众多网友将矛头直指拍摄视频的志愿者以及赛事组委会,大家普遍认为,即便是最后一名,只要坚持完赛就不应被劝退,更不应受到工作人员的嘲笑。

说到这,笔者想重提一下马拉松的由来。这个比赛项目的确定要从公元前490年发生的一场战役讲起。这场战役是波斯人和雅典人在离雅典不远的马拉松海边发生的,史称希波战争,雅典人最终获得了反侵略的胜利。为了让故乡人民尽快知道胜利的喜讯,统帅米勒狄派一个叫菲迪皮茨的士兵回去报信。菲迪皮茨是个有名的“飞毛腿”,为了尽快把喜讯带回家乡,他一个劲儿地奔跑,当他跑到雅典时,已上气不接下气,激动地喊道:“我们胜利了!”说完,就倒在地上死了。为了纪念这一事件,在1896年举行的现代第一届奥林匹克运动会上,设立了马拉松赛跑这个项目,把当年菲迪皮茨送信跑的里程——42.193公里作为赛跑的距离。

马拉松比赛是一项值得让人尊重的赛事,每一名敢于参加马拉松比赛的选手也都如菲迪皮茨一般,用坚强的毅力和体魄挑战自我,应该被尊重。即便是最后一名,也在努力完成比赛,我们不应该质疑该选手的初衷。但是,“跑马”也应该遵守规则,也要有契约精神。既然参加比赛,就要严格遵守官方宣传手册上的一些具体要求,不能因为一个人的执着,给别人添麻烦,耽误一个城市的道路解封。不管因为身体状况,还是其他原因,只要错过了赛事原定的关门时间,就应该遵守规则,按时退出比赛,这既是对自己的身体负责,也是对比赛本身的尊重。

当然,包括志愿者在内的所有工作人员,都应尊重还在跑道上的选手,无论遇到什么样的情况,他们都应当以服务者的身份,采取恰当的方式维护比赛秩序。不管出于何种心态拍摄视频,该志愿者配上调侃的背景音乐,写下带有个人情绪的文字,这一系列“操作”确实有违志愿者的服务精神。

笔者希望不论是赛事组织方,还是广大参赛选手,大家都要有契约精神,遵守体育规则,共同努力,让马拉松精神生生不息,让这项运动健康有序发展,莫因个别人、个别事件让这项伟大的运动蒙羞。